

# 市区6家泳池池水抽检不合格

## 卫生监督机构责令限期改正

本报讯(记者 汪辉 实习生 刘锦丽)昨日,市卫生局公布今年第5期卫生监督监测信息公示,日前该局对市区22家游泳池进行监督检查,6家游泳池池水抽检不合格。6月18日~6月25日,市卫生局组织市卫生监督局、市疾病预防控制中心对市区22家游泳池进行监督检查,并对游泳池水pH值、游离性余氯、尿素、细菌总数、大肠菌群等项目进行检测,共抽检游泳池水44份,合格32份,合格率72.7%。

6家游泳池池水抽检不合格单位是:河南省永和铂爵国际酒店有限公司(地址:郑州市郑东新区金水东路21号);二七区黄金时代健身房(地址:合作路1号鑫苑景园小区内);郑州千群健身服务有限公司方圃创世纪店(地址:管城区陇海东路66号会所负一层);上海美格菲健身中心有限公司郑州卢浮分公司(地址:郑东新区永平路19号21号楼);郑东新区中央商务区陆劲游泳馆(地址:郑东新区商鼎路25号);河南威仕酒店服务有限公司(地址:紫荆山路南仓街南通利紫荆尚都3号楼一层1号)。

对于监督检查中发现问题和池水抽检不合格的单位,卫生监督机构已责令其限期改正。

# 陇海路封闭施工首日 中原路交通压力骤增

## 原因:很多车主不知情;部分交通信号调整没到位

本报讯(记者 王译博 通讯员 沈豪杰)昨日凌晨,陇海路(一马路至京广路)封闭施工,该区域交通状况受到较大影响,当日早高峰从往日的9时延长至11时,交通才逐渐恢复正常。

据交警三大队民警分析,陇海路封闭施工首日,很多市民还不了解信息,开车行驶至陇海路京广路口时,纷纷选择向北,到中原路右转弯,导致中原路交通压力大增,车辆拥堵至中原路大学路口。交警三大队在正兴街福寿街口增派警力,加强向东疏导,确保畅通。

中原路京广路口,由于大量车流,尤其是14条公交线路从京广路南向北,右转弯由中原路地下道进入火车站地区,导致京广路南向北排队车辆较多,车流量较大。

交警三大队民警建议中原路京广路口,由南向北进入火车站地区的公交线路,由京广路建设路右转,上解放路跨线立交,进入火车站地区,但是目前交通设施还没有到位。

# 全省彻查校园食品安全

本报讯(记者 王红 实习生 刘洋)针对焦作博爱县近日发生的390名小学生食物中毒事件,省教育厅昨日发布通报,全省各类学校要彻查食品安全隐患,严格落实校园食品安全管理规章制度,杜绝学校食品安全事故发生。

通报显示,6月15日,焦作市博爱县勤务学校(私立小学)部分学生出现发烧、腹泻等情况。截止至6月26日,共有390名学生出现不同程度发烧、腹泻等症状。这一事件判定为一起学生进食受污染面粉而引起的细菌性食物中毒,是一起涉及学生较多、社会影响较为恶劣的较大食品安全责任事故(Ⅲ级)。

省教育厅要求,各级教育行政部门和学校要吸取教训,各地要在开学前对学校食堂进行专项检查,彻查各类校园食品安全隐患,杜绝学校食品安全事故的发生。各级各类学校应严格按照规定加强对学校食堂、学生集体用餐的管理工作。具体要求包括:食堂炊管人员上岗前必须进行健康体检,未经体检或体检不合格者,不得从事直接接触入口食品的炊管

工作。食堂采购人员及分管订购学生集体餐的人员要切实树立食品卫生意识,严格把好食品的采购关。严禁学校向无卫生许可证的单位订购集体用餐食品。食堂炊事人员应采用新鲜洁净的原料制作学生用餐,不得向学生出售可能影响学生健康的食物。学校食堂在无保鲜设备的情况下不得出售隔夜食品。隔顿(夜)食品必须在确认没有变质的情况下,经高温处理后,方可继续出售。学校食堂及学生集体用餐不得直接供应未经加热的食品,制作凉拌生食菜肴必须符合卫生要求。学校食堂必须保持环境整洁,消除苍蝇、老鼠、蟑螂等有害生物及其滋生条件。学校自办出售食品、饮料的摊点必须有卫生部门核发的卫生许可证,采购和出售的食品必须符合卫生要求。通知要求,各地应严格执行食物中毒、传染病疫情等学校突发公共卫生事件报告人制度。各级各类学校一旦发生食物中毒、传染病流行等事件,必须按规定立即向当地疾病控制部门报告,并逐级报告上级教育行政部门。对隐瞒实情不上报者,要按照有关规定进行责任追究。

# 世界杯期间酒驾高发

## 321名司机被查处

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)世界杯期间是酒后驾驶机动车违法行为的高发期,为减少酒后和醉酒驾驶机动车违法行为所引发的交通事故,按照公安部和省公安厅的统一部署,郑州交警加大对酒后和醉酒驾驶机动车违法行为的查处力度。

除了6月13日、6月23日、7月2日、7月14日四个全国统一行动日和6月16日、6月27日、7月9日三个全省统一行动日外,郑州交警全天24小时严查酒后驾驶机动车违法行为,白天交警依靠各个固定岗、流动岗严查,同时每个大队还组建一支5-6人的执法小分队,根据酒驾等违法行为为高发的规律,在本辖区内开展流动执法。尤其在深夜、凌晨酒驾的高发

时段,采取蹲守、巡查等方式,在宾馆、餐厅、饭店、酒吧等场所及周边道路进行酒驾查处工作。在查处形式上还采取接受群众电话报警的方式,世界杯期间有6起酒后驾驶机动车违法行为,都是群众打110报警电话举报后,交警予以查处的。《道路交通安全法》规定,饮酒后驾驶机动车的,扣12分,暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;5年内不得重新取得机动车驾驶证。目前,304人因酒驾驾驶证被暂扣,罚款2000元;17人因醉驾被刑事拘留,驾驶证被吊销。

# 暑期求职谨防网络陷阱

## 支付宝提醒:兼职“刷钻”不可轻信

本报讯(记者 成燕 通讯员 雨花)正值暑期,不少学生急于寻找暑期短工岗位,部分网络骗子抓住此心理设下“圈套”,骗取学生各种信息窃取财物。昨日,支付宝安全中心发布风险提示,提醒学生群体小心暑期“兼职骗局”,并支招如何防范类似骗局。

据了解,暑期以来,网上出现因求职而导致个人相关资金账户被骗案件有所增多。比如有人发出所谓“网店刷钻”帖子,号称“在家躺着每天就能赚300-500元,只需要有网银或者支付宝账号接收工资”。轻信这些谎言的求职者,会在受骗后提供个人信息或点击木马病毒,从而导致自身账户被盗。该中心通过对相关案件分析发现,被骗用户多为学生群体。骗子的套路大多依循以下步

骤:盗取QQ,群发或拉好友进群QQ群,传播兼职信息;以验证银行卡为理由,要求求职者提供手机校验码等信息。同时,有些骗局还会以各种理由要求求职者关闭正在运行的安全卫士等保护设备,然后发送或指引下载所谓的“兼职工具”或“工资单”,其实暗藏木马病毒。对此,支付宝安全中心提醒急于暑期打短工的学生族,求职切勿忽视风险防范。首先要寻求合法的兼职岗位,不要轻信所谓“刷钻”等兼职信息;其次,无论何种情况下,不要随意泄露个人的身份证号、银行卡号以及手机验证码等隐私信息。此外,不要随意接收或点开陌生人发送的“打卡软件”“签到软件”“工资单”等所谓兼职工具,谨防其中暗藏木马病毒。

## 向外国学生学外语 向民俗专家学手工

# 志愿者和孩子共度别样暑假

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳 通讯员 李娟)在郑州市三十一中的教室里,金水区非物质文化遗产产跃玲香包和剪纸项目的负责人王跃玲老师正手把手地教几名外国志愿者与中学生制作香包,一会儿工夫,一个个漂亮的香包就摆到了桌上……这里,团市委、市学联正在组织志愿者和学校附近的孩子共度“不一样的暑假”。

暑期,团市委组织在中央财经大学、郑大、河大等高校就读的郑州籍学生,利用假期时间与外国留学生志愿者、市三十一中暑期社会实践服务队队员一起为学校周边辖区的孩子们带来了第二届国际英语公益夏令营。开展民俗手工课就是其中的一节课。 “本支社会实践服务队将持续开展活动三周,为孩子们带来英语交流、英语文化学习等。我们还会组织民俗专家教他们一些民俗手工,其间还会教孩子们用英文排练话剧……”团市委相关负责人介绍说。 据悉,暑假期间,我市有多支大中学生社会实践服务队按照团市委、市学联“服务三大主体 青春建功郑州”暑期社会实践活动的安排,走进社区、村组、敬老院、爱国主义教育基地等场所,以多种形式回报社会,锻炼自己。

# 笑星范军送戏票

本报记者 党贺喜 实习生 马臻 文 图



# 渴了有茶喝 累了有座椅 公园贴心服务 广受市民赞誉

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 吕靖 文/图)自7月1日市园林局启动园林绿化管养和服务双提升百日行动以来,人民公园巧打服务牌,努力用温馨周到的服务维护园容园貌,促进市民文明素质提高。

人民公园东门有河南省首家文明使者志愿服务站,为进一步提升服务,在提供茶水炉、休息座椅、便民信息屏、应急轮椅和雨伞的基础上,近日,又对流动便民车增添了盆栽植物等温馨装饰,便民药箱增加了藿香正气水、风油精等夏季防暑用品。平均每天向游客提供开水200余壶,一次性杯子50余个,风油精3瓶、藿香正气水20余支、速效救心丸等应急药品30余支。“夏天一活动就口渴,我胃不好又不能喝凉水,好在公园免费提供开水,算是解决我的大问题了。”在公园活动的李大妈说。

在公园中心广场,有几株紫荆树已被磨得没了叶子,原来,一些在此健身的游客长期往树上挂衣服和包。近日,公园用废旧不锈钢管、木条和挂钩在此搭建了三个挂衣架,既解决了这些游客挂衣服的问题,也让紫荆树“解脱”了出来。

据公园主任任燕介绍,为了引导游客文明游园,他们开展了文明储蓄记录活动,发动志愿者捡拾垃圾,维持秩序,劝阻随地吐痰等不文明行为,并对志愿者的工作成效进行积分,按积分兑换公园发放的纪念品。同时,公园借鉴外地先进公园的管理经验,近期将制作一批纸质卫生袋,放置到公园一些人流量集中的地段,供游客取用。



游客在人民公园东门志愿者服务站接开水。

# 2000双鞋垫 送给子弟兵

本报记者 王思俊 通讯员 连敬春 岳金河

“我离不开战士,战士也离不开我。”在八一建军节即将到来之际,薛大妈又忙活起来,把2000双鞋垫等物品送到驻军官兵手中,让他们感受到最贴心的真情。

薛大妈,名叫薛让妮,今年65岁,家住郑州市惠济区古荥镇古荥村第二村民组。她坚持32年义务拥军,靠着打工、捡拾废品的微薄收入,先后拿出10多万元作为拥军资金慰问子弟兵,被战士们亲切地称为“兵妈妈”。今年,为迎接八一,薛大妈提前多日就忙活起来,筹备慰问子弟兵礼物。得知辖区驻军官兵盛夏时节外出拉练,她用捡拾废品的3500多元钱,购买了2000双鞋垫、800瓶矿泉水、一车西瓜和绿茶红茶等节日礼品,送到军营。

32年拥军路,绵薄之力寄深情。那是1982年一个大雪纷飞的冬日,一辆大货车突然冲向薛让妮家的小吃店,正在吃饭的群众20多人被撞,当场死亡两人,重伤的11人中有薛让妮的父亲和弟弟。古荥驻军得知后,火速把伤员送往医院进行抢救。“咱们一辈子也不能忘记子弟兵的恩情。”薛让妮的父亲说。

从那时起,薛让妮就走上了拥军之路。4年前,步入花甲之年的薛让妮干不了重活,就到部队大院义务打扫卫生、清扫垃圾,靠捡拾废品积攒微薄收入和每月“养老金”进行贴补,续写浓浓拥军情。

昨日9时15分,“最美交警”杨华民一如既往地坚守在花园路和农业路岗位上。一辆中巴车悄然停下,国家一级演员、省文联副主席、省曲协主席范军下车后,手握两张戏票,径直走到杨华民面前(如图)。

“最美交警”邂逅著名笑星。这是怎么回事?原来,范军专程为杨华民及其战友送戏票了。

7月18日晚,金水区第二届群众文化艺术节将在省人民会堂开幕,开场大戏便是由范军主演的话剧《老汤》。《老汤》是由河南省歌舞演艺集团出品,河南省曲艺团排演的原创方言话剧,由范军领衔主演主人公罗小船。话剧通过轻松幽默的方式讲述了一个关于诚信的故事。

舞台已搭好,请谁来做客?金水区委宣传部和范军一商量,不谋而合来了个创意:请一线交警、环卫工、农民工和道德模范等特殊群体做客观赏,真正为群众文化艺术节破题。这不,范军和杨华民一见如故,聊得热乎着呢——

“看过《老汤》这部话剧吗?” “听说过,但没时间看。” “这个话剧是真正的咱老百姓的戏,最接地气儿,最有河南味儿了,你再忙也要和嫂子去看看。” “谢谢,谢谢笑星亲自送来送戏票哦。”

一同前来送戏票的金水区委副书记苏建设“提醒”杨华民和周围的交警说:“8月17日到20日这三天,国际街舞大赛举办时,我们

还要给大家送票,到时候大家也要挤出时间去欣赏,好好放松放松啊。”

其实,范军还有一个独特的“头衔”:金水文化大使。接下来,范军又先后来到纬五路花园路交警值守岗、金水区城管局环卫队、文化路街道建业城邦二号施工工地、南阳新村丰乐社区,把200多张戏票一一送给一线交警、环卫工人、农民工、道德模范和孤寡老人手中。

自己演大戏,自己送戏票,范军大有感慨:“自己送戏票,才能让辖区更多群众参与进来,真正享受文化艺术的盛宴,感受群众文化艺术的魅力,同时,送戏票也是接地气儿,丰富和完善剧情的再创作过程,这一上午跑得值!”



昨日,河南财经政法大学社会实践队的志愿者在紫荆山进行关爱环卫工人公益活动,志愿者们接过环卫工人手中的扫把,体验他们的辛苦。 本报记者 赵文静 摄

昨日,由金水区总工会发起的“夏日送清凉”关爱活动为全区环卫工人送来福音。该区环卫机动车辆维修公司2500余名环卫工人均收到了防暑降温大礼包,总价值20余万元。 本报记者 党贺喜 通讯员 徐峥 摄

